

《广州市优化营商环境条例》获通过

■惠企:推行"免申即享"办理模式 ■人才:推动城市户籍准入年限在广州累计认可

羊城晚报记者 张璐瑶

10月28日,广州市第十五届人民代表大会常 务委员会第四十二次会议正式表决通过了《广州 市优化营商环境条例》(以下简称《条例》),待省人 大常委会批准后即行公布实施。

条例共91条,从市场环境、政务环境、人文环 境、法治环境明确了广州优化营商环境的具体举 措。条例特别提出"宽容失败"相关举措,提出有 关单位和个人在营商环境改革创新、先行先试工 作中出现失误或者偏差,未达到预期效果,符合决 策和实施程序未违反法律法规的强制性规定、未 造成重大损失和社会负面影响、相关人员履行了 勤勉尽责义务且未谋取非法利益等条件,可免于 追究责任或从轻、减轻处理。

市场环境:

开办企业"一网通办、一窗通取"

全国首个!

广州南沙"微警认证"

政务数据量破"亿级"

理、酒店入住忘带身份证怎么办? 久不联系的微信老友

求借钱如何核实对方身份?别怕,这些问题都可以通过

"微警认证"解决。28日,在广州公安深化"放管服"改

革、优化营商环境系列发布会上,南沙警方重点介绍和

演示了"微警认证"服务平台(互联网+可信身份认证)

达"亿级"数量的平台,支撑了全国近1/4的认证量,被广东

省认定为"数字政府"改革的基础性支撑平台,在多项指标 上全国领先。其服务的粤省事、穗康码等近650个政务应 用程序已经累计服务3.5亿人,认证总次数近20亿人次。

据悉,南沙"微警认证"平台目前是全国首个政务数据

值得一提的是,"微警认证"中的"真你认证""南沙 警区罗盘""可信公共安全服务平台""微警便民服务体

建新能源汽车小镇、环保产业园、生

地埋式污水处理厂

上部空间还能这么用

羊城晚报讯 记者柳卓楠、实习生徐硕报道:政务办

条例提出,要为各类市场 主体营造稳定、公平、透明、可 预期的发展环境。

在市场环境方面,条例提 出设每年10月15日为"广州 营商环境日"。市、区人民政府 及其有关部门应当按照国家规 定实行统一的市场准入负面清

其中,在广州开办企业将 更便利。条例指出,广州推广 实施开办企业全程电子化,简 化开办企业程序,推行全程网 上办理,推行开办企业"一网通 办、一窗通取"模式。企业也可

取得的首创性突破。

系"4个项目均为全国首创。

杰公园、体育公园……

以通过一网通平台申请注销。 条例还要求,市、区人民政 府应当整合资源,为中小微企 业提供政策咨询、人才培训、技 术支持和对接投资融资、知识 产权、财会税务、法律咨询等服 务,建立"一站式"中小微企业 公共服务体系。条例还提出构 建粤港澳大湾区产业供应链协 同发展服务体系,包括推动粤 港澳大湾区内部体制机制互 通,推动资本、人才和知识等生 产要素的自由流通,建立跨区 域产业合作创新平台和产业技

政务环境:

加快推广电子证照应用,推行完税证明电子化

在政务环境方面,条例指 出,市、区人民政府及其有关部 门应当统一政务服务标准,实 现政务服务规范化、标准化、协 同化、便利化。

其中,广州推行政务服务 事项在网上全程办理、移动化 办理,为企业提供精准化、智能 化政务服务,但法律、法规另有 规定或者涉及国家秘密、公共 安全等情形的除外。市人民政 府建立统一的电子证照服务系 统,在工程建设领域、开办企 业、不动产登记、获得电力等领 域加快推广电子证照的应用, 推行完税证明电子化。

为进一步减证便民,各区 人民政府及其相关部门应当加 强证明的互认共享,不得重复 向市场主体索要证明。

为优化税务服务,税务机关 应推动相关税费合并申报及缴 纳,精简办税资料和流程,推广使 用电子发票,实现全程网上办税。

此外,广州还将推行惠企 政策"免申即享"办理模式,实 现符合条件的企业免予申报、 直接享受政策。

人文环境:

逐步分区域试行自动驾驶商业化出行服务

条例审议过程中,有常委 会组成人员、立法顾问、立法咨 询专家和市人大代表认为,宜 居宜业、和谐包容的人文环境 是良好营商环境的内涵所在。 为此,条例新增人文环境一章, 着力提升城市"软实力"。

在人文环境方面,条例提 出,市、区人民政府应当完善交 通基础设施布局。其中特别提 出,逐步分区域试行自动驾驶 商业化出行服务。

条例还要求,广州市、区人 民政府应当通过住房补贴、人才 公寓等方式降低本市居住成本。

▲"七蒂瑞莲

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯

员番宣报道:28日下午,以"湾区瑰

宝 梦享番禺"为主题的 2020 年番

禺国际珠宝节在广州奥园喜来登

酒店开幕,现场展出"七蒂瑞莲"

"狮子座"等多件珠宝精品。据悉,

活动为期5天,持续到11月1日,将

民政府、广州市商务局、广州市贸

促会指导,广州市番禺区珠宝厂商

会、广州钻石交易中心、广东省珠

一系列线上线下惠民促销活

据介绍,此次活动由番禺区人

在人才发展方面,条例特 别提出,要完善人才引进和积 分落户政策,推动人才城市的 户籍准入年限在广州累计认 可。市、区人民政府应当为认 定的各类高层次人才提供引进 落户、人才绿卡、住房及医疗保 障、配偶就业、子女人园入学等 一站式窗口服务。

市人民政府应当建立健全 粤港澳大湾区人才引进平台, 支持粤港澳人才合作示范区先 行先试。鼓励试点放宽具备港 澳职业资格的金融、建筑、规划 等专业人才从业限制等。

宝玉石交易中心、中国珠宝玉石首

饰行业协会联合主办,继续纳入今

会联合番禺珠宝设计师、工艺师,

以在番禺莲花山盛开并获得吉尼

斯纪录的"七蒂莲"为原型,联手打

造的永不凋零"七蒂瑞莲"珠宝作

品首度亮相。该作品运用3D打印

技术,还原呈现七个花冠争艳的立

体效果,每个花冠花蕊包裹着红、

橙、黄、绿、青、蓝、紫色晶石莲托,

寓意七彩祥瑞之意。花体花瓣采

在开幕式上,番禺区珠宝厂商

年广州文交会重要文化子项目。

法治环境:

聘请社会监督员 培育法治智库

在法治环境方面,条例提出, 广州市对新技术、新产业、新业 态、新模式等实行包容审慎监管, 除法律、法规、规章禁止的,或者 对公共安全和人民群众生命健康 有危害的市场主体行为外,市、区 人民政府及其有关部门应当按照 有利于市场主体经营发展的原则 给予一定时限的包容期,不得简 单予以禁止或者不予监管。

广州市政府应当完善知识 产权保护机制,加强跨区域知识 产权执法协作机制,加大对知识 产权的保护力度。知识产权部 门应当运用源头追溯、实时监 测、在线识别等现代科技手段, 加强对自主品牌和新业态、新领 域创新成果的知识产权保护。 探索建立统一的在线商事纠纷 多元化解平台等。

条例还提出,各级政府及其有 关部门应当聘请人大代表、政协委 员、民主党派成员、专家学者、行业 协会负责人、商会负责人、企业代 表、执业律师、媒体记者和群众代 表等担任社会监督员,及时对营商 环境问题提出意见和建议。

此外,成立由机关单位、专 业院校、社会组织等共同参与的 优化营商环境法治联合体,有效 整合法治资源,积极培育法治智 库,合力解决营商环境优化过程 中的制度瓶颈和体制机制问题。



闲置农田化身为标杆小镇 蛋鸡产业园冲刺亚洲最大

前三季度广州粮食产量9.5万吨,农业 增速创近18年新高

文/图 羊城晚报记者 许悦 通讯员 穗农宣

在广州市从化区街口街风云岭森林公园北侧山脚下, 3平方公里的艾米稻香小镇三面环山、一面临城,连片稻 田宛如山坳里的世外桃源。这里是观赏四季稻田美景、感 受自然生态与万物生长的美丽田园,也是从闲置农田和小 农场发展成为全国城乡融合发展试验区广清片区中的标 杆小镇,还是广州发展数字农业的一个样板。

像稻香小镇这样的样板农业,广州还有很多。10月 28日,羊城晚报记者跟随广州市农业农村局在从化调研 了解到,今年前三季度,广州农林牧渔业总产值331.5亿 元,同比增长6.6%,创下近十八年来的最高增速,特别是 粮食生产喜获丰收,前三季度全市粮食产量9.5万吨,同 比增长4.8%。

标杆小镇 零化学肥料零化学农药零除草剂种植水稻

今年以来,广州统筹推进新冠 肺炎疫情防控和经济社会发展工 作,克服疫情对农业生产经营造成 的不利影响,以实施乡村振兴战略 为总抓手,以保障农产品有效供给 和促进农产品增量提质为重点,全 力推动农业经济运行保持稳中向 好的发展态势,成效显著。

最新出炉的统计显示,今年 前三季度,广州全市农林牧渔业 总产值为331.5亿元,同比增长 6.6%,增速比上半年提高2.3个百 分点,比全省(3.1%)高3.5个百 分点,创广州市近十八年来最高 增速;全市第一产业增加值为 182.1亿元,同比增长7.2%,增速 比上半年提高2.8个百分点;农村 居民人均可支配收入达到 25683.3元,同比增长7.2%,增速 比上半年提高2.9个百分点。

统计中一组数据特别亮眼:今 年广州粮食生产喜获丰收,通过深 入开展耕地"零弃耕"专项行动,全 市早稻种植面积16.48万亩,新增 2.36万亩,超额41%完成省下达的 新增早造面积任务,晚稻种植面积 16.5万亩,前三季度全市粮食产量 95万吨 同比增长489

据市农业农村局相关负责人

介绍,今年,广州通过实施重要农 产品"扩量、提质、增效"专项行 动,种植业、渔业和畜牧业生产总 体呈现"两增一稳"态势。

28日,羊城晚报记者在艾米稻

香小镇看到,这里引入了生态种植 标准化体系,用零化学肥料、零化学 农药、零除草剂的生态方式种植水 稻,激活闲置农田,成了一片白鹭 青睐的生态湿地。过去七年时间, 一群跨界合作的科学家和年轻人 扎根乡村,默默耕耘研究种植,在 科学领头人中山大学教授杨凯、广 东省农科院水稻研究所教授黄庆 的领衔下,完成了多项国际成果。

在数字农业的探索上,去年 小镇联手华为共同打造5G智能 农业项目,通过小镇5年来实践 累积的"3500万+"级生态水稻大 数据,研发5G数字农田系统,消 除农业数据荒岛、打通信息孤岛, 为保护和管理永久基本农田提供 了解决方案,实现全域基本农田 管理"一张图",从而降低管理成 本、减少劳动力付出,提高工作效 益。凭借这套系统,艾米这家科 技新星企业成为华为供应商,在 瑞十 印尼等国际场合展示了中 国数字农业的科技力量。

全产业链发展 集育种研发养殖生产连锁经营于一体

目前,广州市的畜牧业生产 也逐步企稳恢复,生猪产能快速 恢复,禽蛋和牛奶生产基本稳定。

来自市农业农村局的统计数 据显示,今年广州农林牧渔业固 定资产投资显著增长,提前安排 下达转移支付预算项目资金5.07 亿元,指导督促从化、增城、花都 等区加快推进高标准农田建设、 农田鱼塘基本建设等。撬动引导 社会资本投资农业农村,今年前 三季度,全市完成农林牧渔业固 定资产投资8.6亿元,同比增长 440%,增幅比上半年提高169个

广州市农业农村局带队调研 的另一个标杆企业——广东壹号 食品股份有限公司,该公司成立 于2004年,是一家集育种研发、 养殖生产、连锁经营于一体的国 内知名大型食品企业。去年在从

化区创建的壹号蛋鸡产业园,园 区集"育种+养殖+物流加工+营 销+科技"于一体,走的是全产业 链发展模式,目前已拥有五大养 殖基地,包括:帝田祖代种禽繁育 基地、乌石父母代种禽繁育基地、 新村青年鸡养殖基地、三天鲜蛋 鸡养殖基地、龙聚蛋鸡养殖基地, 将建成全亚洲单体最大的蛋鸡产 业园,其中新村基地青年鸡养殖 规模也为亚洲最大。

截至9月30日,广州市18个 新改扩建生猪养殖基地项目已建 成投产3个;2019年度获批创建的 7个省级现代农业产业园共167个 建设项目全部开工,2020年度获 批创建的8个省级现代农业产业 园已落实项目123个,开工率超 过60%;今年6月3日集中开工 (签约)的105个重大农业项目中, 超过七成按计划有序推进建设。

谁是羊城最棒的出租车工匠?

的哥职业技能试比高

羊城晚报讯 记者严艺文,通讯员马世安、邝雅丽报道: 27日至28日,2020年"广东技工"羊城行动——"羊城工匠 杯"出租汽车驾驶员职业技能竞赛在广州公交集团培训中 心举行。来自广州公交集团辖下各出租车企业的40名优 秀出租车驾驶员代表齐聚一堂,比理论、赛技巧、讲安全、 论服务,决出实至名归的"羊城工匠"。

记者了解到,本次竞赛分为理论知识、赛道通行、路面运营 三大部分,考试内容涵盖出租车驾驶员从业理论、安全行车、驾 驶技能等多个方面,对出租车驾驶员的行车技能、服务意识进行 全方面考核。经过两天紧密的竞赛,白云公司的出租车司机肖 祝雨以2分39秒通过赛道通行环节,勇夺"羊城工匠杯"金奖。

28日下午,记者在竞赛现场看到,一辆辆出租车有序 停放在比赛场地内,地面划设了倒车库、S弯、路内停车泊 位等。在赛道通行环节,考核内容包括倒车入库、坡道定 点停车和起步、侧方停车、曲线行驶、直角转弯等多个环 节,要求出租车驾驶员在10分钟内迅速完成。"因为现在 出租车都是自动挡,但考试车辆是手动挡,又要求在规定 时间完成,所以难度较大。"以3分45秒通过赛道通行比 赛的银奖获得者朱嘉曦说。

中科牌灵芝胶囊 从事灵芝研究36年



[保健功能] 免疫调节

[适宜人群] 免疫力低下者 [不适宜人群]少年儿童 [产品规格] 0.12G/粒 X 100粒

▲◀精美

的珠宝作品

羊城晚报记者 梁喻 实习生 刘思辰 摄

用布契拉提手工拉丝工艺,搭配电

镀玫瑰、金跟珐琅、彩晶,呈现了莲

花瓣细腻的纹理及薄纱质感,极富

特动态走秀展示了"大雁与麦浪"

"逐浪者""蜂恋花"等多件国际设

计大奖赛获奖作品:专柜静态展示

了50多件顶尖珠宝精品首饰,包括

以"2021 辛丑年—生肖《钛牛》"为

设计主题的生肖设计大赛作品等,

充分展现了经过30多年沉淀的番

禺珠宝"精工制造"的实力。

此外,在开幕式上,还诵过模

立体层次感

原价: 98元/瓶

钜惠价: 9.8 元/瓶 (每人可买3瓶)

订购热线:(020) 6682 9586



南京中科药业有限公司 出品 保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员赵雪峰报道:已经 "地下化"的广州新一代污水处理设施,其上方的土地空 间有可能被多功能利用。28日,记者从广州市水务部门 对广州污水处理设施的通报中获悉,广州拟利用地埋式 污水处理厂上部空间拓展多元化经营。

据市水务部门通报,广州今年上半年先后建成8座 地埋式污水处理厂,目前全市累计建成地埋式污水处理 厂(项目)13座,地埋式污水处理能力居全国第一。叠加 已建成的其他类型污水处理设施,广州污水处理能力达 到约766万吨/日,跃居全国第二,对广州147条黑臭河 涌全部消除黑臭发挥了重要基础性作用。

"相比传统污水处理设施,广州地埋式污水处理设施最 大的特点是节约用地。"广州水投集团广州净水公司总经理 李子逵称,按照传统模式,中心城区新建8座污水处理厂 156万吨/日的总规模,需要用地120公顷,而实际上这8座 厂总规划用地约80公顷,比传统地面模式节地约30%。

"过去对污水厂的用地性质控制得很严,红线范围 内只能建设污水厂。但随着地埋式生态化污水厂的出 现,用地性质方面也创新性地为污水处理厂兼容办公、 商业、产业等松了绑,为产业融合发展提供了基础。"广 州净水公司党委书记、董事长孙伟说。下一步,广州新 扩建净水厂将以污水处理设备装配、新能源汽车小镇、 环保产业园、生态公园、体育公园等为方向,利用上部空 间拓展多元化经营。

据透露,已有新能源车企的智能汽车研发测试场地 建设项目负责人考察过石井净水厂和龙归净水厂。